

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 48 (5918). ● Пятница, 24 марта 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

## Правотланговые пятилетки



У коммуниста В. П. Клейменова очень нужная профессия в колхозе «Большевик». Ему первому доверили работать на агрегате по регулировке топливной аппаратуры, который установлен недавно в ремонтной мастерской. От умения регулировщика зависит, будет ли надежно работать двигатель.

НА СНИМКЕ: В. П. Клейменов.  
Фото А. Бурдюгова.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Бригада к севу готова

Первая и третья тракторно-полевые бригады — лучшие в колхозе «40 лет Октября». В прошлом году они собрали самый высокий по колхозу урожай зерновых. У них учатся другие механизаторы.

Чтобы не уронить в этом году славы передовиков, бригадирам В. А. Исаеву и А. С. Цуканову, их товарищам предстоит очень напряженный труд.

Объем работ на севе намного вырос из-за посева озимых, но механизаторы полны решимости справиться с ним в срок. В создавшейся ситуации особенно важно точно рассчитать все силы, подготовить все необходимое, распределить работу между членами бригады.

Поэтому, пока главный агроном В. А. Ставицкий вместе с агрономами отделений еще раз просматривает карты севооборотов, проверяет семена на всхожесть, бригадиры тоже не знают ни минуты покоя.

В первой бригаде на севе будут работать два трехсезонных агрегата. Сев будет вестись в две смены. Бригадир может полностью полагаться на опытных механизаторов И. Клименко, Н. Селезнева, И. Иванкова, да и молодежь не подведет.

Вся необходимая техника уже поднята в поле. Бороны, культиваторы, сеялки агрегатированы и ждут начала работ. Хлеборобы решили завершить сев за четыре-пять рабочих дней.

М. ЖИДКОВ,  
наш внешт. корр.

## Беречь рабочую минуту

Рационально использовать годовой фонд рабочего времени. — К этому призывают передовые строители Волгодонска.

С каждым годом крепнет и развивается наша страна. Широким фронтом ведутся строительные работы. Строятся фабрики, заводы, жилые дома, благоустраиваются населенные пункты. Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, наше государство предоставляет строителям широкое поле деятельности.

Вместе со всеми трудящимися страны строители настойчиво борются за достойную встречу 50-летия образования СССР. Они единодушно встали на трудовую вахту, по-ударному ведут работы на строительных площадках.

О размахе строительства можно судить по нашему городу. Только первое строительное управление «Ростсельстроя» обязано выполнить различных строительно-монтажных работ во втором году пятилетки на семь миллионов 400 тысяч рублей, или на 34 процента больше, чем в минувшем году. Это по государственному плану. А практически коллективу СУ-1 надо освоить не менее девяти миллионов рублей, что на 60 процентов больше уровня прошлого года.

Задача очень сложная. Как лучше ее решить, располагая тем же количеством рабочих, машин и механизмов, какое у нас было в прошлом году?

Мы всесторонне обсудили этот вопрос и пришли к такому выводу. Прежде всего, строители должны эффективно использовать каждую рабочую минуту, повышать свое мастерство, шире применять механизацию и передовые методы работы и на этой основе добиваться дальнейшего роста производительности труда.

Одновременно с этим мы решили лучше использовать летне-осенний период. Для нас, как и для хлеборобов, и речников, это самое благоприятное время. Если хлебороб упустит его, он потеряет урожай, а речник не сможет вовремя доставить груз по назначению. Вот и не покидают

хлебороб поля в эту пору, речник отказывается от выходных. Они не считаются со временем, отдых переносят на зиму.

Почему же строители не сполна используют удобное время? Какой может быть отдых в разгар строительных работ? На этом мы много теряем, а потерянную минуту впоследствии и годом не наверстаешь.

Коллективы наших бригад решили весь летне-осенний период работать по шесть дней в неделю.

Что это даст? Дополнительно получим месяц рабочего времени. В мае и июне, например, отработаем помимо нормы рабочего времени по три субботы, в июле, августе, сентябре и октябре — по четыре. Работая по шесть дней в неделю, каждый строитель сможет увеличить объем выполненной работы в среднем на 600 рублей. Производительность труда повысится на 10 процентов. В целом по нашему управлению выигрыш составит 300 тысяч рублей. На эти деньги можно построить своими силами сверх плана один 70-квартирный жилой дом.

Считаем, что оплату за сверхнормативные дни нужно производить так же, как и за обычные. Все отработанные дни будут компенсированы рабочим во время трудового отпуска. Если отработано, например, пятнадцать дней, то отпуск строитель получит на пятнадцать дней больше, чем положено, но без оплаты, так как они будут оплачиваться в процессе работы.

Многие наши товарищи высказались за то, чтобы деньги за отработанные сверх нормы дни не включать в ежемесячную ведомость на зарплату, а выплачивать перед уходом в отпуск. Эти пожелания приняты. По заявлению рабочего бухгалтерия будет перечислять деньги в сберкассу на его книжку. Он может получить их в любое время.

Рабочие наших бригад полны решимости сделать второй и третий кварталы нынешнего года ударным периодом, проявить высокую активность, сознательность и дисциплинированность. Все обязуются не только выполнять, но и перевыполнять сменные нормы выработки, не допускать брака, не иметь никаких нарушений и прогулов.

Именно об этом говорилось на XV съезде профсоюзов, к этому призывает Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. Н. Брежнев в своей речи на съезде.

Никто из членов бригад не пойдет в трудовой отпуск в летне-осенний период. Отдыхать будем в зимнее время. Не будем брать отгулов, добиваться разрешения на отпуск без сохранения зарплаты. Все рабочее время полностью отдадим работе на строительных площадках, особенно на селе.

Переход на работу шесть дней в неделю одним только строителям, понятно, не даст большого эффекта. Потому что работаем мы вместе с субподрядчиками. Без работников автобазы № 1, комбината строительных материалов № 5, участка механизации строительства и других организаций нам на объектах делать нечего.

Не обойдемся мы и без помощи работников детских садов и лесей. Большая половина строителей — женщины. Пяты у всех есть дети.

Мы обращаемся ко всем строителям, работникам дошкольных и других учреждений с призывом поддержать наше начинание. Так же, как и мы, перейти на шестидневную рабочую неделю. Тут может быть применен скользящий график работы, избран другой путь, наиболее приемлемый в тех или иных конкретных условиях.

Поддержав нас, вы поможете ускорить темпы строительства, будете способствовать общему делу. Совместными усилиями мы сможем не только выполнить, но и перевыполнить планы девятой пятилетки.

Н. ТАГИРОВ, В. АЛЕКСЕЕВ,  
Д. СМЕРНОВ, П. ГРИНЮН,  
П. ТРУБАЧЕВ — бригадиры  
первого стройуправления  
«Ростсельстроя».

## В ГОРКОМЕ КПСС И ГОРНИСПОЛКОМЕ

### Об инициативе строителей

Горком КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся рассмотрели и одобрили ценную инициативу передовых бригад строительного управления № 1 «Ростсельстроя».

Партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям КСМ-5, АТБ-1, субподрядных организаций создать необходимые условия для производительного труда строителей.

Исполкому горсовета

предложено рассмотреть вопрос о работе детских дошкольных учреждений, транспорта и учреждений общественного питания с целью обеспечения нормальной работы инициаторов и последователей этого начинания.

Редакции газеты «Ленинец» и городскому радио-вещанию необходимо шире пропагандировать инициативу коллектива строителей.

В мясокомбинате «Цимлянский» активно готовятся к весенне-полевым работам. Завершается ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Значительная его часть уже выведена к полевым станам.

Лидия Семенова, Варвара Богатырева и Вера Татарчук решили стать трактористками. Они успешно овладевают знаниями на занятиях, которые проводят специалисты совхоза.

НА СНИМКЕ: опытный механик А. Сидненко знакомит учащихся с электрооборудованием кабины.

Фото А. Бурдюгова.



## ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ „ЛЕНИНЦА“

РАЗВИТИЕ И РОСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ ПОТРЕБОВАЛИ УПРОЧЕНИЯ И РАСШИРЕНИЯ КОРМОВОЙ БАЗЫ. ПОЭТОМУ В НАШЕГО ГОДУ ВСЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА СНОВА ОБРАТИЛИСЬ К КУКУРУЗЕ. ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРЯЮТСЯ ЕЕ ПОСЕВЫ: ЭТОЙ ВЕСНОЙ ПОД КУКУРУЗУ В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ ОТВОДИТСЯ 24.212 ГЕКТАРОВ.

ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА БУДУТ ДЕЙСТВОВАТЬ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ КУКУРУЗОВОДЧЕСКИЕ ЗВЕНЬЯ НА АККОРДНО-ПРЕМИАЛЬНОЙ ОПЛАТЕ. ИХ СОЗДАНО УЖЕ БОЛЕЕ СЕМИДЕСЯТИ СЕГОДНЯ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ „ЛЕНИНЦА“ СОБРАЛИСЬ КУКУРУЗОВОДЫ РАЙОНА, ЛУЧШИЕ ЗВЕНЬЕВЫЕ, ЧТОБЫ ОБМЕНЯТЬСЯ МНЕНИЯМИ, ПЛАНАМИ, ПОДЕЛИТЬСЯ ДРУГ С ДРУГОМ И ОПЫТОМ ВЫРАЩИВАНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ, И ОПЫТОМ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ЗВЕНА.

# Кукуруза — культура наша!

## УСПЕХ КУЮТ ЛЮДИ



Николай Яковлевич БОРОВСКИЙ,  
звеньевой колхоза «Искра».

Убежден, что первое и главнейшее условие успеха в работе кукурузоводческих звеньев — правильный подбор кадров.

В нашем звене работает 12 человек. Из них четыре пришли в звено в этом году. Двое из прошлогодних членов звена ушли вынужденно, а двум не понрави-

лось работать в звене, вот и пришлось искать им замену. Но это оказалось не так трудно: люди просились в звено, и мы могли подобрать нужные нам кадры. Секрет этой популярности прост: в звене личная ответственность каждого выше, но в звене и заработок выше.

Не скажу, что у нас все с самого начала было гладко. В прошлом году, когда звено только создавалось, не раз приглашали и меня, и моих товарищей на правление колхоза. Вместе решали, как укрепить звено. Ведь люди приходили и уходили, а ядра так и не было.

Но выход нашли. В звено вошла почти вся партийная группа бригады — пять коммунистов. Они-то и «цементировали» кол-

лектив, помогли наладить работу.

Нынешней весной общая площадь, закрепленная за звеном, сильно сократилась — с прошлогодних 2.300 гектаров до 1.480 в этом году. А вот кукурузы мы будем сеять намного больше, чем в 1971 году: 511 — на силос, 120 — на зерно и 119 — на зеленый корм.

В прошлом году квадратно-гнездовым способом кукурузу сеял только опыт-

ный наш механизатор Л. С. Першин да я сам. Не хватало квадратно-гнездовых сеялок.

Ныче у нас в звене на шесть МТЗ — шесть квадратно-гнездовых сеялок. В течение зимы на курсах повышения квалификации все члены звена основательно изучили квадратно-гнездовую сев. Значит, всю кукурузу на этот раз мы посеём квадратно-гнездовыми сеялками.

## ЭКОНОМИЧНО И ВЫГОДНО

Михаил Андреевич КИРЬЯНОВ,  
звеньевой мясосовхоза «Цимлянский».

Наше звено — комплексное, то есть занимаемся мы не только выращиванием кормовых культур, но и откормом скота. Существует звено с 1968 года, и за это время мы на собственном опыте успели убедиться в преимуществах (и немалых!) именно такой организации труда.

В звене работают пять человек (как показал тот же опыт, это оптимальный

состав). За нами закреплена постоянно техника, за которой мы сами следим и которую сами ремонтируем, — пять колесных тракторов, две квадратно-гнездовые сеялки, два культиватора, один кормоизмельчитель (КИР), один силосный комбайн и пять кормораздатчиков (четыре ПТ-10 и один КУТ-3). Закреплена за нами также и земля.

С весны мы так же,

как и обычные полеводческие звенья, сеем (набор культур у нас небольшой: в основном кукуруза и два небольших участка ячменя — 38 гектаров; и озимой ржи — 68, все это на зеленый корм). Когда работа в поле по севу и уходу за растениями в основном заканчивается, звено набирает гурт молодняка крупного рогатого скота — 1500 голов — на откорм. Осенью мы сдаем этот скот на мясокомбинат со средним весом 390 килограммов.

Пять человек с помощью имеющейся техники справляются с уходом за посевами и с кормлением скота. При этом экономия на откорме для хозяйства значительная: во-первых, за счет сокращения затрат рабочей силы, во-вторых, за счет того, что выращенная кукуруза, ячмень и т. д. скашивают и полностью скармливаются (а не вытаскиваются напополам, как при пастбище) скоту и, следовательно, расходуются экономнее.

А как для самих членов звена, выгодна такая организация труда?

Да, выгодна. В прошлом году среднемесячный заработок каждого члена звена составил 200 рублей (а в те месяцы, когда мы были заняты и на откорме, он доходил до 250).

В этом году мы будем выращивать кукурузу на 324 гектарах. Задачу мы себе ставим трудную — получить по 180 центнеров зеленой массы на богаре (в 1971 году получили по 150). Но, уверенны, с нею справимся. Ведь на каждый гектар внесено по 150 центнеров органических удобрений, да и механизаторы у нас



все высокого класса. А будет урожай, будут и привесы. Мы обязались добиваться среднесуточных привесов скота не менее 800 граммов при плане 700.

## РУБЕЖ. НО НЕ ПРЕДЕЛ

Михаил Нинитич БЕЗЗУБКИН,  
звеньевой рисосовхоза «Романовский».

В прошлом году на поливных землях наше звено вырастило и собрало по 300 центнеров зеленой массы с гектара. Это был лучший результат в районе.

А между тем, ничего необычного для орошаемой зоны в нем нет.

Прошлой весной еще до посева и до боронования

на площадях, предназначенных под кукурузу, мы внесли суперфосфат из расчета по четыре центнера на гектар. (В этом году уже сделали с помощью сельскохозяйственной авиации то же самое, да плюс еще по два центнера аммиачной селитры). Затем провели боронование, культивацию и сев, — квад-

ратно-гнездовой с заделкой семян на глубину 8—10 сантиметров с последующим прикатыванием. На четвертый-пятый день получили хорошие всходы. И как только растения развернули по два-три листа, произвели культивацию на малой скорости, чтобы не повредить ростков. Вслед за этим нарезали борозды и провели первый полив дождевальными машинами. После чего выполнили вторую культивацию и сразу же — второй по-

лив. Когда не хватало дождевальных машин, поливали вручную.

Собственно, этот второй полив продолжался непрерывно до самых метелок. Косить начали в восковой спелости и 270 гектаров скошили за 12 рабочих дней.

Вот и весь наш «секрет».

А в этом году мы будем бороться за то, чтобы получить с каждого гектара по 450 центнеров зеленой массы.

Зерна мы в прошлом

году собрали мало, взяли всего по 27 центнеров с гектара. На мой взгляд, это произошло просто потому, что не уделили ему достаточно внимания. По сути, кукурузу на зерно даже и не планировали, а отделили лучших 50 гектаров от общей массы посевов и оставили дозревать.

В этом году мы специально сеем 100 гектаров кукурузы на зерно, которого намерены получить по 45 центнеров с гектара.

## ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Иван Антонович КУЗНЕЦОВ,  
звеньевой откормсовхоза «Волгодонской».

В нашем совхозе кукурузу выращивают не первый год, но исключительно на силос и зеленый корм. На зерно ее мы не выращивали уже лет десять. Да и по урожаям зеленой массы мы значительно отставали от соседей, а ведь у нас кукуруза — на поливных землях. Видимо, и в том тяжелом положении, которое сложилось в хозяйстве с кормами нынешней

зимой, это пренебрежение к кукурузе — не последняя причина.

Поэтому в эту весну оба наших звена — и кормодобывающее, и комплексное — будут выращивать кукурузу.

Под эту культуру на зерно отвели 100 гектаров лучших земель. На них уже вывезли 2297 тонн перегноя и продолжаем вывозить его, чтобы на один

гектар приходилось 50 тонн органических удобрений.

Такая забота понятна: ведь мы дали слово собрать с каждого гектара по 43 центнера зерна. Будем учиться у романовцев, у других опытных кукурузоводов, будем посеивать, при поливе внесем селитру и, надеемся, намеченное выполним.

Комплексное наше звено, которым руководит П. И. Кузнецов, также будет выращивать кукурузу, причём,

на большой площади. Но условия у них несколько иные — кукуруза будет выращиваться на богаре. И направленность иная — зеленая масса пойдет на силос.

Члены этого звена намерены получить с каждого из 382 гектаров, отведенных под эту культуру по 220 центнеров зеленой массы. С учетом того, что земли у них поливные, это также весьма высокая цель. Но условия для ее осуществления есть. Звено полностью обеспечено необходимой техникой. Вся она

уже полностью отремонтирована, запасено достаточное количество семян, минеральных удобрений.

Посев будет производиться только квадратно-гнездовыми сеялками, чтобы обеспечить условия для лучшей последующей обработки плантаций.

Кроме выращивания кукурузы и других кормовых культур, это звено будет содержать на откорме гурт скота численностью 2.500 голов. Опыт откармливания таких больших гуртов у нас уже есть, поэтому и новом — 600.



здесь звено берет большие обязательства: получить среднесуточный привес крупного рогатого скота не менее 900 граммов при плане — 600.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС об улучшении экономического образования трудящихся подчеркивается, что на современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса, качественными изменениями в экономике производства и характере труда неуклонно возрастают требования к экономическому образованию трудящихся.

Учитывая это требование, партийное бюро института ВНИИСИИИ для руководства школами и семинарами подобало лучших специалистов-экономистов, которые ведут занятия в школах, способствуют более глубокому усвоению экономических вопросов.

В этом учебном году у нас создано и работают пять экономических школ, где повышают свои знания 140 человек. Парторг бюро лабораторий и управления постоянно осуществляют контроль за ходом учебы. Члены партбюро регулярно бывают в экономических школах, где не только оказывают помощь в организации занятий, но общаются и изучают опыт пропагандистов. Результаты экономической учебы рассматриваются на партийном бюро.

Правилом для руководи-

телей лабораторий и сотрудников института являются регулярные выступления с лекциями и информацией на экономические темы перед трудящимися. Большинство из них умело сочетает научную работу с пропагандистской, общественной деятельностью. Пропагандист И. П. Маркин окончил институт народного хозяйства, имеет большой опыт пропагандистской

работы. Е. Т. Осенчинин — директор института, ведет занятия в теоретическом семинаре. П. Д. Малахов — руководитель группы технико-экономических исследований, он тоже не впервые ведет занятия в экономической школе.

## ГЛУБОКО ИЗУЧАЕМ ЭКОНОМИКУ



На одном из занятий в группе, где учатся лаборанты и научные сотрудники, при собеседовании по теме: «Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача».

Хороший контакт и взаимопонимание пропагандиста и слушателей способствуют решению серьезной задачи, выдвинутой партией по повышению экономического образования трудящихся. Организовано проходят

на основе анализа практического материала. Это пробуждает живой интерес у слушателей к вопросам экономики, способствует воспитанию навыков самостоятельного подхода к рассмотрению и пониманию экономических категорий, ежедневно встречающихся в жизни.

Хороший контакт и взаимопонимание пропагандиста и слушателей способствуют решению серьезной задачи, выдвинутой партией по повышению экономического образования трудящихся. Организовано проходят

Хороших показателей добиваются доярки рисового совхоза «Романовский». По сравнению с соответствующим периодом прошлого года на приемный пункт от хозяйства поступило на пять тысяч килограммов молока больше.

В прошлом году доярки А. С. Скорникова, П. С. Волосукина и А. В. Димнова (на снимке) наградили на каждую фуражную корову по 2,150 килограммов молока. Во втором году пятилетки они обязались повысить средний надой молока до 2,700 килограммов.

Фото А. Бурдюгова.

# Строители сдержат слово

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

С расширением Волгодонска, строительством и вводом в эксплуатацию новых объектов увеличивается расход воды. Из-за недостаточной мощности действующая фильтровальная станция не сможет удовлетворить потребности города. Поэтому строительство фильтровальной станции приобретает важное значение.

Сейчас на фильтровальной станции ведется реконструкция. Сооружаются дополнительные емкости, устанавливаются необходимые механизмы и оборудование. Фильтровальная — пусковой объект нынешнего года.

Как идут работы на строительной площадке? На этот вопрос редакция попросила ответить главного инженера СУ-31 А. М. Иваненко.

На расширение городской фильтровальной станции отпущено три миллиона 38 тысяч рублей. Из них на строительномонтажные работы — два миллиона 266 тысяч. Планируется построить сооружение мощностью 22,5 тысячи кубометров воды в сутки, или в два раза больше, чем подается сейчас.

Более двух миллионов рублей строители уже освоили. Наиболее интенсивно строительство ведется в этом году. За январь и февраль, самые неблагоприятные месяцы для строительства, освоено 106 тысяч рублей. Ежедневно на площадке работает более ста человек.

На территории будущей фильтровальной продолжены все инженерные коммуникации, проведены трубы от теплотрассы. Возведены корпуса реагентного хозяйства, блока фильтров и отстойников, насосная станция, резервуары. Среди строителей немало передовиков производства. По-ударному трудятся, например, плотники бригады А. И. Грошева, штукатуры В. И. Рудь, электросварщик В. И. Миронкин и другие.

Сделано многое. Но немало еще работ предстоит выполнить. Закончить, например, облицовку растворных баков, в воздухоподводящем отделении установить ограждения, забетонировать пол, завершить монтаж и привести в порядок насосную, перекачку стоков, произвести штукатурку и малярные работы на большой площади.

Нужно еще построить урны для мусора, три резервуара, где одного только грунта понадо-

дится вынуть более 600 кубометров. Наиболее трудоемкую работу представляет собой торкретирование фильтров. Дело усложняется тем, что специалисты, которые могли бы выпойнить эти работы, находятся сейчас в командировке и работают на другом объекте.

Длительное время монтаж оборудования сдерживался из-за отсутствия двутавровых балок. Недавно они поступили на базу и доставлены на объект. Теперь монтажники продолжают свою работу.

Темпы строительства могли бы быть выше, если на объект направить дополнительно бригаду плотников. Но их у нас нет.

Проблемой остается устройство вентиляции. Проектом предусмотрено строительство шлакоцементных или шлако-алюминиевых коробов. Это объемная работа. Мы пытались внести изменения и построить вентиляцию из плоского шифера. Но его нет ни у заказчика, ни на базе. Поэтому будем строить так, как и предусмотрено проектом, и к концу марта завершим работу.

Строители СУ-31 обязались закончить строительство фильтровальной во втором квартале нынешнего года. Своё слово они сдержат. По предварительным подсчетам мы введем объект в эксплуатацию в мае.

Чтобы добиться этого, во второй половине апреля строителям понадобится помощь горожан. Они помогут быстрее убрать строительный мусор, привести в порядок территорию и благоустроить ее.

## ФЕРМА - ФАБРИКА

В колхозе «Заречный» Неклиновского района Ростовской области всего за шесть месяцев построены кирпичный, четырехрядный коровник, занимающий около трех тысяч квадратных метров. В нем разместились 800 дойных коров. Они содержатся здесь без привязи — каждая в отдельном боксе.

Целевые чугунные поды позволили без применения ручного труда удалять навоз. Силос и другие корма закладываются в ясли с помощью тракторного кормораздатчика. В поилках — свежая проточная вода.

Дойна коров производится в двух залах, где доильные аппараты установлены на площадке типа «Елочка». На дойку коровы затрачивается четыре-пять минут. Каждая аппаратчица обслуживает 70 животных. Это — почти в пять раз повысило производительность труда и позволило высвободить больше двадцати доярок.

Из доильного аппарата молоко по трубопроводу поступает в цистерну, установленную на весах, и после взвешивания откачивается в молокозавод.

Строительство молочного комплекса в колхозе «Заречный» проводится с первым коровником будет сооружено еще два корпуса. Всего здесь намечено разместить более двух тысяч коров.

К. ФИЛИППОВСКИЙ. Ростов-на-Дону.

## КОММУНИСТ — КОМСОМОЛУ

На днях в лекционном зале ГК КПСС состоялось собрание коммунистов, работающих в комсомоле. На собрание были приглашены ветераны партии, секретари парткомов и партбюро, секретари и члены комитетов ВЛКСМ.

С докладом выступил первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Учасев.

И в докладе, и в выступлениях говорилось о больших и интересных задачах в работе с молодежью, выдвинутых XXIV съездом партии.

Секретари комитетов комсомола Л. Каршина с лесокombината и М. Кательва из «Ростсельстроя» проанализировали состояние дел в своих комсомольских организациях.

На собрании выступили первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Г. Персидский, секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината А. Гаврилов, кандидат в члены КПСС бригадир К. Тагиров, член парткома «Волгодонскпромстроя» молодой коммунист Т. Мишкина, ветеран партии И. Л. Белый.

Всем коммунистам, работающим в комсомоле, вручены рекомендации городского комитета партии. В них особо подчеркивается, что каждый член партии, работая с молодежью, должен повысить личную ответственность за состояние дел в первичной комсомольской организации.

## Командиры среднего звена

Василию Тимофеевичу Рыбалко из цеха № 11 химкомбината трудно найти свободную минуту. Он всегда занят, все время с рабочими. Одному рассказывает, как лучше выполнять задание, с другим ведет беседу об общественной работе.

Много забот у мастеров производства. От умения и способностей командиров среднего звена зависит успех работы всего кол-

лектива, дисциплинированность и активность.

На химкомбинате более ста мастеров. Все они специалисты с высшим и средне-техническим образованием. Большим стимулом для предприятия после окончания учебного заведения, не имея необходимого опыта практической работы на производстве. Поэтому не случайно и администрация химкомбината, партийный комитет

уделили серьезное внимание работе с мастерами. Ежеквартально проводятся собрания мастеров. Обсуждались, например, вопросы дальнейшего повышения общеобразовательного уровня рабочих, укрепления трудовой и производственной дисциплины, воспитания молодых рабочих. Как правило, на каждом таком собрании практикуется обмен опытом работы лучших командиров среднего звена, выполнения личных планов.

Раз в год на предприятии проводится слет мас-

теров. Подводятся итоги работы за год, присваивается почетное звание «Лучший мастер комбината». Такого звания удостоены, например, П. Т. Переверзев, В. Т. Рыбалко, М. И. Шевченко и другие. Каждому в течение года производится доплата в размере тридцать процентов к месячному окладу.

Это еще больше стимулирует работу мастеров, побуждает к творческой деятельности. Когда понадобилось, например, переключить с дорогостоящего ге-

нераторного газа на мазут, потребовалось большая реконструкция. Старший мастер участка А. Д. Демин решил посоветоваться с рабочими. Они высказали ряд ценных предложений. Мастер учел их и сумел организовать работу так, что времени на реконструкцию ушло значительно меньше, чем намечалось.

Таких примеров много на химкомбинате. Все они говорят о том, что мастера предприятия всегда в поиске. Сам ищут резервы и увлекают рабочих.

И. САШКИН.

# Человек и закон

## СПАСИБО ЗА СЛУЖБУ!

В Волгодонской отдел внутренних дел поступило сообщение из отдела кадров УВД облисполкома о том, что в соответствии с приказом министра внутренних дел старший инспектор БХСС Волгодонского ОВД майор милиции Дегтярев по выслуге лет и возрасту уволен из органов милиции.

Когда о приказе узнал сам Дмитрий Степанович Дегтярев, он не удивился, так как знал, что когда-то такой день наступит. Ведь из тех, с кем он начинал работу в органах милиции, на практической работе в области осталось всего два-три человека. И все же... Наряду с чувством удовлетворения за выполненный долг, возникло сожаление: вот они, годы-то...

Долго не хотелось ему, в тот вечер идти домой. Задумался старший инспектор БХСС о прожитых годах. А вспомнить ему есть о чем: почти тридцать два года проработал в органах милиции Дмитрий Степанович, из них двадцать один год боролся против всевозможных расхитителей социалистической собственности, спекулянтов, взяточников.

...Шел 1940-й год. Молодому коммунисту Дегтяреву предложили пойти в милицию — тогда было довольно трудно с кадрами. Вначале он был паспортным работником, а в годы Великой Отечественной войны Дмитрий Дегтярев в составе милицеекских подразделений принимал активное участие в борьбе с фашистскими лазутчиками и диверсантами.

После освобождения от оккупантов Северного Кавказа и Ростовской области органы милиции активно



боролся против преступности. Трудное время было для страны и в послевоенный период. Разруха, голод, активизация преступных элементов осложняли работу милиции. Часто Дегтярев вместе со своими товарищами забывал об отдыхе, а сон его порой длился всего два-три часа в сутки.

Постепенно жизнь стала входить в нормальное русло, но хлопот хватало. Особенно много времени отдавал работе Дмитрий Степанович, когда был переведен на работу в БХСС.

Работа по борьбе с хищениями социалистической собственности имеет свои особенности в отличие от других служб милиции. Здесь реже, чем в уголовном розыске, бывают перестрелки и погони. Вместе с тем работникам БХСС, как никому, нужны общие и специальные знания почти по всем отраслям народного хозяйства и, самое главное, — умение разбираться в людях. Ведь порой расхитители для прикрытия сво-

их преступных действий нередко используют честных людей. Не допустить обвинения невиновных — сложная, но необходимая задача работников БХСС. Об этом всегда помнит Дмитрий Степанович.

Майор милиции Дегтярев — один из ветеранов Волгодонской милиции. Многие жители города знают мужчину среднего роста с уже поседевшей головой и петроградской походкой.

Провожая на заслуженный отдых нашего ветерана, весь коллектив Волгодонского ОВД говорит ему: большое спасибо за службу, отличного Вам здоровья и многих, многих лет жизни, Дмитрий Степанович!

**В. СИЛЬЧЕНКО,**

зам. начальника ГОВД.

**НА СНИМКЕ:** старший инспектор БХСС Д. С. Дегтярев (в центре) разбирает очередное дело вместе с инспекторами БХСС Г. М. Хан и В. И. Патока.

Фото Э. Верези.

## НЕ ПО ДОЛГУ СТАРШЕГО...

На скамье подсудимых двое — 46-летний мужчина и 17-летний юноша. Казалось бы, что между ними общего? А общее есть — это страсти к спиртному.

Ранее несколько раз судимый за различные преступления, признанный судебно-психиатрической экспертизой хроническим алкоголиком, газосварщик порта Волгодонск Б. А. Грицков не раз распивал спиртное с несовершеннолетним Лебедевым. Вечером 27 января нынешнего года, в очередной раз пригласив Лебедева выпить, Грицков привел к себе на квартиру и незнакомого тому Резникова. На деньги Резникова распивали вино.

Слов «гости», Грицков и Лебедев пошли провожать его домой. По указанию Грицкова находившийся в сильной степени опьянения Лебедев избил Резникова, а Грицков вытаскил у него из кармана 25 рублей.

Преступники были разысканы и изобличены. Состоявшийся на днях народный суд приговорил Б. А. Грицкова к восьми годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима, С. Лебедева — к четырем годам лишения свободы.

Является ли такой поворот событий для Лебедева случайным? Оказывается, нет. Недисциплинированный, грубый, он не хотел ни учиться,

ни работать. Жил на иждивении родителей. Сергей часто не ночевал дома, родители не интересовались, где и с кем он бывает, на что пьет. Как видим, это был благодатный «материал» для опытного Грицкова.

А согласно статье 210 Уголовного кодекса РСФСР, вовлечение несовершеннолетних в пьянство и преступную деятельность влечет за собой уголовную ответственность. Наказание предусматривается до пяти лет лишения свободы.

Вот и получили Грицков за разбой и вовлечение несовершеннолетнего в пьянство и преступные действия в совокупности босом лег.

Может возникнуть вопрос: «Какое же это вовлечение Лебедева Грицковым, если тот и раньше пил?». На этот вопрос ясный ответ дает постановление Пленума Верховного суда СССР от 12 ноября 1969 года: для наличия состава преступления, предусмотренного статьей 210 Уголовного кодекса РСФСР, не имеет значения поведение несовершеннолетнего до момента его вовлечения взрослым лицом в пьянство.

Из изложенного должно сделать вывод для себя, любители спиртного, если они не желают пойти по стопам Грицкова и Лебедева.

**В. ЛЕСНОЙ,**

ст. следователь прокуратуры г. Волгодонска, юрист третьего класса.

ИЗ ЗАЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

## ЗА НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА

Товарищеский суд цеха рейда Волгодонского лесоперевалочного комбината рассмотрел дело о нарушении общественного порядка в пьяном виде помощником механика теплохода А. А. Николаевым и объявил ему общественный выговор.

**Т. БЫКОВА,**

секретарь товарищеского суда лесокombината.

## ОКНО ГАИ

С 10 ПО 19 МАРТА в районе зарегистрировано два дорожно-транспортных происшествия, при которых два человека ранены, повреждены две автомашины.

Произошло это так.

Водитель личной автомашины «Волга» П. Ким на очень скользкой дороге пошел на обгон другого легкового автомобиля. Его машину занесло в ям, она опрокинулась. Пассажиры получили телесные повреждения.

Грубо нарушил правила уличного движения и

водитель автомашины «ГАЗ-53» П. Пархомчук. В результате грузовик с одноосным прицепом, груженный четырехметровыми трубами, оказался в ям, вете вверх колесами. Водитель и пассажир чудом остались невредимы.

Задержаны в нетрезвом состоянии при управлении транспортом водитель Цимлянского винсовхоза М. В. Токарь, тракторист заготконторы РПС С. К. Киреев, житель г. Цимлянска мопедист Т. Ф. Куфеев и другие. Все они лишены прав на управле-

ние транспортом.

Многие трактористы выезжают на трассу, не имея удостоверения тракториста, а трактор и тракторный прицеп зачастую оборудованы сигналами поворотов.

Именно за это и были подвергнуты штрафу водители тракторов Добровольского совхоза П. Коврыко, И. Тычук, В. Кичап, из колхоза имени Ленина — В. Гордеев, П. Никитин и другие.

Многие предупреждены с записью в путевых листах о необходимости оборудовать трактор и прицеп сигналами поворота, номерными знаками и т. д. Руководителям хозяйств и организаций, заведую-

щим гаражами надо принять безотлагательные меры к тому, чтобы не выпускать на линию необорудованный транспорт. Водители обязаны иметь путевые листы, удостоверения на право управления транспортом. Все это поможет обеспечить безопасность движения на улицах и дорогах.

**А. ПЕТРУШИН,** инспектор дорнадзора РОВД.

**В ОСЬМИЛЕТНИЕ** дети рабочей лесокombината Н. Г. Улитной и плоти детского сада комбината «Солнышко» А. Е. Рудовой в районе рынка перебежали дорогу перед близко идущим ав-

тотбусом. Только благодаря отличной реакции водителя жизнь девочек была спасена.

Задержан мотоциклист Н. Д. Рябов, находившийся за рулем в нетрезвом состоянии.

За грубое нарушение правил уличного движения оштрафованы на 10 рублей каждый тракторист Потаповского зерносовхоза Д. Ф. Турук, тракторист Заветинского мясовхоза Ф. И. Светашев, мопедист А. В. Чугуевский.

**В. ВИНОГРАДОВ,** инспектор дорнадзора Волгодонского ОВД.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## ВОЛГОДОНСКОМУ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ

требуется на постоянную работу: грузчики, рабочие на сортировку леса (мужчины и женщины), токари, шоферы, газосварщики. Обращаться в отдел кадров лесокombината.

## ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ приглашает

на постоянную работу: слесарей по ремонту теплосилового оборудования, грузчиков-слесарей, зольщиков-обдусщиков, крановщиков грейферных кранов.

Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы в приобретении бытового угля, они обеспечиваются спецмолоком, при успешном выполнении заданий получают премию до 30 процентов к окладу.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ. Телефоны по гор. АТС 1-32, 1-26, 62-36. Или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация ТЭЦ.

## ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

требуется на работу: продавцы мороженого, кухонные рабочие, грузчики, рабочий склада, лотошницы.

Обращаться в отдел кадров общепита, гор. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, ул. Ленина 45.

## ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОНИИ № 92

г. Волгодонска для строительства сельскохозяйственных объектов на селе, в гор. Волгодонске и Цимлянске требуются:

каменщики, плотники, штукатуры, монтажники, сварщики.

Оплата труда сельская и аккордно-премиальная. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ, согласно Положению. Рабочие обеспечиваются спецодеждой и топливом.

Одиноким предоставляется общежитие, а семейным — квартиры в порядке очереди.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Гуково на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Серафимовича, 110, Севастьянов.

Коллективы Цимлянской райбольницы и санэпидстанции глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины бывшего пом. эпидемиолога санэпидстанции, члена КПСС с 1945 года

Сушиной Марфы Андреевны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич